
 

1 
 



 

2 
  



 

3 

O Instituto Veritá realizou pesquisa de opinião em São Paulo – SP buscando mensurar a opinião da 
população sobre as Eleições 2024 e avaliação dos governos municipal, estadual e federal. 
 

 

Objetivo Avaliar a opinião da população sobre as Eleições 2024.  
 
 
Município São Paulo – SP           
 
 

Trabalhos de campo 14 a 16 de dezembro de 2023  
 
 
Universo A pesquisa foi realizada junto as pessoas que residem no município a mais 

de 1 (um) ano, que possuem idade igual ou superior a 16 (dezesseis) anos. 
 
 
Número de entrevistas Foram aplicadas 1.003 entrevistas estruturadas, com questões 

pertinentes aos objetivos traçados.  
 
 
Margem de erro:  3,0 pontos percentuais e intervalo de confiança 95% 
 
 
Coleta de dados Entrevistas realizadas por unidade automatizada de respostas com 

reconhecimento de voz e transcrição de áudios em textos com utilização 
de questionário eletrônico elaborado de acordo com os objetivos da 
pesquisa.  

 

 
Plano amostral O plano amostral se baseou em dados do censo do IBGE 2010, PNAD 2018 

e estimativas de crescimento da população IBGE 2020. 

 
 
Controle de qualidade Após as entrevistas, os questionários foram filtrados, ocorrendo 

verificação por amostragem em 20% dos mesmos. Esta fiscalização se 
deu através de ligações e/ou visitas aos entrevistados, onde se abordava 
a veracidade de alguns itens coletados pelos entrevistadores, bem como 
a aplicação do mesmo.  
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PARÂMETROS METODOLÓGICOS  

 

 Perfil Frequência Percentual Percentual válido 

Sexo 
Masculino 468 46,7 46,7 

Feminino 535 53,3 53,3 

Faixa etária 

16 e 34 anos 319 31,8 31,8 

35 e 44 anos 210 21,0 21,0 

Acima de 45 anos 474 47,3 47,3 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou 
menos 

302 30,1 30,1 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

320 31,9 31,9 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

382 38,0 38,0 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 182 18,1 18,1 

Entre 2 e 5 salários mínimos 238 23,8 23,8 

Abaixo de 2 salários mínimos 174 17,3 17,3 

NS/NR 409 40,8 40,8 

Religião 

Católico 228 22,7 22,7 

Evangélico 192 19,1 19,1 

Espírita 64 6,3 6,3 

Outra religião 47 4,7 4,7 

Sem religião 71 7,1 7,1 

NS/NR 401 40,0 40,0 

Cor ou raça 

Branco 283 28,3 28,3 

Negro 91 9,1 9,1 

Amarelo 22 2,2 2,2 

Pardo 206 20,6 20,6 

Indígena 4 ,4 ,4 

NS/NR 396 39,5 39,5 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego 
(PEA) 

461 46,0 46,0 

É aposentado, do lar, estudante, 
ou vive de renda (NÃO PEA) 

163 16,3 16,3 

NS/NR 378 37,7 37,7 
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PERGUNTA 03 
 

Qual a sua principal fonte de informações sobre política? 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido TV aberta 353 35,2 35,2 35,2 

 TV por assinatura 110 10,9 10,9 46,1 

 Portal de notícias 260 25,9 25,9 72,0 

 Redes sociais 280 28,0 28,0 100,0 

 Total 1003 100,0 100,0  
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 Perfil 
TV 

aberta 
TV por 

assinatura 
Portal de 
notícias 

Redes 
sociais 

Sexo 
Masculino 29,4% 10,0% 28,8% 31,8% 

Feminino 40,2% 11,8% 23,4% 24,7% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 28,6% 4,4% 32,4% 34,6% 

35 e 44 anos 40,0% 9,0% 29,0% 21,9% 

Acima de 45 anos 37,6% 16,0% 20,3% 26,2% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 57,0% 7,6% 13,2% 22,2% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

34,5% 6,9% 23,2% 35,4% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

18,6% 16,8% 38,2% 26,4% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 15,9% 20,3% 34,1% 29,7% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 29,7% 9,6% 29,3% 31,4% 

Abaixo de 2 salários mínimos 43,7% 8,6% 19,5% 28,2% 

NS/NR 43,5% 8,3% 23,0% 25,2% 

Religião 

Católico 30,7% 14,9% 26,3% 28,1% 

Evangélico 32,8% 9,4% 24,0% 33,9% 

Espírita 55,6% 14,3% 14,3% 15,9% 

Outra religião 16,7% 14,6% 45,8% 22,9% 

Sem religião 12,5% 11,1% 37,5% 38,9% 

NS/NR 42,0% 8,5% 23,9% 25,6% 

Cor ou raça 

Branco 21,2% 15,9% 31,8% 31,1% 

Negro 43,5% 13,0% 25,0% 18,5% 

Amarelo 47,6% 14,3% 23,8% 14,3% 

Pardo 33,3% 6,8% 25,1% 34,8% 

Indígena 66,7%   33,3% 

NS/NR 43,4% 9,1% 22,5% 25,0% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 27,3% 10,4% 31,7% 30,6% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

37,8% 17,1% 17,7% 27,4% 

NS/NR 43,7% 8,7% 22,5% 25,1% 
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PERGUNTA 04 
 

Desses canais de TV aberta, qual você mais assiste? 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Band 42 4,2 11,8 11,8 

 Globo 200 20,0 56,7 68,5 

 Record 77 7,6 21,7 90,2 

 SBT 16 1,6 4,5 94,7 

 Outro 19 1,9 5,3 100,0 

 Total 353 35,2 100,0  

Ausente Ausente 650 64,8   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil Band Globo Record SBT Outro Ausente 

Sexo 
Masculino 5,3% 15,4% 6,0% 1,3% 1,5% 70,5% 

Feminino 3,2% 23,9% 9,1% 1,9% 2,2% 59,7% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 4,4% 16,9% 5,3% 1,9% 0,3% 71,2% 

35 e 44 anos 1,4% 23,3% 10,5% 1,9% 2,9% 60,0% 

Acima de 45 anos 5,1% 20,3% 8,0% 1,5% 2,5% 62,6% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 8,3% 29,1% 14,2% 3,3% 2,0% 43,0% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

3,4% 20,1% 7,8% 1,6% 1,6% 65,5% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

1,3% 12,8% 2,1% 0,5% 1,8% 81,4% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos  12,8% 1,1%  1,1% 85,0% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 2,5% 18,5% 6,3% 0,8% 1,3% 70,6% 

Abaixo de 2 salários mínimos 1,1% 23,6% 13,8% 3,4% 1,7% 56,3% 

NS/NR 8,1% 22,5% 8,6% 1,7% 2,7% 56,5% 

Religião 

Católico 1,3% 21,1% 5,7% 0,4% 2,2% 69,3% 

Evangélico 2,1% 16,1% 10,4% 2,6% 1,6% 67,2% 

Espírita 1,6% 36,5% 14,3% 1,6%  46,0% 

Outra religião  8,5% 6,4%   85,1% 

Sem religião  8,5% 1,4% 1,4% 1,4% 87,3% 

NS/NR 8,3% 21,8% 7,8% 1,8% 2,5% 58,0% 

Cor ou raça 

Branco 1,8% 14,8% 3,9%  1,1% 78,5% 

Negro 2,2% 21,7% 14,1% 3,3% 2,2% 56,5% 

Amarelo  4,5% 22,7% 13,6% 4,5% 54,5% 

Pardo 0,5% 22,2% 8,2% 1,4% 1,0% 66,7% 

Indígena  66,7%    33,3% 

NS/NR 8,3% 22,7% 7,8% 2,0% 2,8% 56,4% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 1,1% 18,9% 5,2% 1,1% 1,1% 72,7% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

1,8% 18,2% 13,3% 2,4% 2,4% 61,8% 

NS/NR 9,0% 22,2% 8,2% 1,9% 2,4% 56,3% 

 
  



 

9 

PERGUNTA 05 
 

Desses canais de TV fechada, qual você mais assiste? 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Band News 17 1,7 15,7 15,7 

 CNN 33 3,3 30,1 45,9 

 Globo News 24 2,4 21,9 67,8 

 Jovem Pan 11 1,1 9,6 77,4 

 Record News 6 ,6 5,9 83,3 

 Outro 18 1,8 16,7 100,0 

 Total 110 10,9 100,0  

Ausente Ausente 893 89,1   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil 
Band 
News 

CNN 
Globo 
News 

Jovem 
Pan 

Record 
News 

Outro Ausente 

Sexo 
Masculino 1,7% 3,9% 1,7% 0,6% 0,9% 1,1% 90,1% 

Feminino 1,7% 2,8% 3,0% 1,3% 0,4% 2,4% 88,4% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 0,6% 3,1% 0,6%   0,3% 95,3% 

35 e 44 anos 0,5% 4,3% 1,9% 0,5% 1,0% 1,0% 91,0% 

Acima de 45 anos 3,0% 3,0% 3,8% 1,9% 0,8% 3,4% 84,1% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 2,0% 2,3% 0,7%  0,7% 2,0% 92,4% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

1,6% 1,9% 1,3% 0,6% 0,9% 0,6% 93,1% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

1,6% 5,2% 5,0% 2,1% 0,5% 2,6% 83,0% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 1,7% 6,1% 7,2% 3,3%  1,7% 80,0% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 2,1% 3,4% 1,3% 0,8% 0,8% 1,3% 90,3% 

Abaixo de 2 salários mínimos 0,6% 4,6%   0,6% 2,9% 91,4% 

NS/NR 2,0% 1,5% 1,7% 0,5% 0,7% 2,0% 91,7% 

Religião 

Católico 2,2% 3,9% 3,9% 1,3% 0,4% 3,1% 85,1% 

Evangélico 1,0% 3,7%  2,6% 0,5% 1,0% 91,1% 

Espírita 1,6% 3,2% 7,9%   1,6% 85,7% 

Outra religião 4,2% 8,3% 2,1%   2,1% 83,3% 

Sem religião  7,1% 2,9%    90,0% 

NS/NR 2,0% 1,5% 1,7% 0,5% 0,7% 2,0% 91,5% 

Cor ou raça 

Branco 1,1% 5,0% 4,3% 2,5% 0,7% 2,1% 84,4% 

Negro 2,2% 7,6% 2,2% 1,1%   87,0% 

Amarelo  4,3%   4,3% 8,7% 82,6% 

Pardo 1,9% 2,4% 1,0%   1,0% 93,7% 

Indígena       100,0% 

NS/NR 2,0% 1,8% 1,8% 0,5% 0,8% 2,3% 90,9% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 0,9% 4,1% 2,8% 0,7% 0,7% 1,3% 89,6% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

3,7% 5,5% 1,8% 3,1%  3,1% 82,8% 

NS/NR 2,1% 1,6% 1,9% 0,5% 0,8% 1,9% 91,3% 
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PERGUNTA 06 
 

Qual o seu grau de satisfação com a qualidade de vida na capital em que mora, considerando 
aspectos como saúde, segurança, lazer, custo de vida, entre outros? Utilize uma escala de 0 a 10, 
sendo 0 muito insatisfeito e 10 totalmente satisfeito. 
 

Nota = 4,38 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Zero 178 17,7 17,7 17,7 

 Um 63 6,3 6,3 24,0 

 Dois 50 5,0 5,0 28,9 

 Três 77 7,6 7,6 36,6 

 Quatro 77 7,7 7,7 44,3 

 Cinco 237 23,6 23,6 67,9 

 Seis 78 7,8 7,8 75,7 

 Sete 82 8,2 8,2 83,9 

 Oito 63 6,3 6,3 90,2 

 Nove 28 2,8 2,8 93,0 

 Dez 70 7,0 7,0 100,0 

 Total 1003 100,0 100,0  
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PERGUNTA 07 
 

Se você pudesse mudar para o interior, mantendo seu trabalho e remuneração atuais, você diria 
que: 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Mudaria com certeza 494 49,2 49,2 49,2 

 Talvez mudaria 314 31,3 31,3 80,5 

 Certamente não mudaria 196 19,5 19,5 100,0 

 Total 1003 100,0 100,0  
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 Perfil 
Mudaria 

com certeza 
Talvez 

mudaria 
Certamente 
não mudaria 

Sexo 
Masculino 56,2% 26,5% 17,3% 

Feminino 43,0% 35,5% 21,5% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 46,7% 29,5% 23,8% 

35 e 44 anos 58,6% 31,0% 10,5% 

Acima de 45 anos 46,8% 32,5% 20,7% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 49,2% 24,9% 25,9% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

51,1% 32,6% 16,3% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

47,6% 35,1% 17,3% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 46,7% 37,9% 15,4% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 49,2% 34,5% 16,4% 

Abaixo de 2 salários mínimos 51,4% 29,5% 19,1% 

NS/NR 49,6% 26,9% 23,5% 

Religião 

Católico 47,6% 35,7% 16,7% 

Evangélico 53,6% 31,8% 14,6% 

Espírita 46,9% 32,8% 20,3% 

Outra religião 41,7% 39,6% 18,8% 

Sem religião 45,1% 31,0% 23,9% 

NS/NR 49,8% 27,6% 22,6% 

Cor ou raça 

Branco 45,6% 37,5% 17,0% 

Negro 51,1% 28,3% 20,7% 

Amarelo 47,8% 21,7% 30,4% 

Pardo 51,2% 32,4% 16,4% 

Indígena 66,7%  33,3% 

NS/NR 50,3% 27,8% 22,0% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 50,8% 32,8% 16,5% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

44,2% 35,0% 20,9% 

NS/NR 49,6% 27,7% 22,7% 
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PERGUNTA 08 
 

Como você avalia a maneira como o atual Presidente Lula vem administrando o país? 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Ótimo 291 29,0 29,4 29,4 

 Bom 177 17,6 17,9 47,4 

 Regular 128 12,8 13,0 60,3 

 Ruim 130 13,0 13,2 73,5 

 Péssimo 262 26,1 26,5 100,0 

 Total 987 98,4 100,0  

Ausente NS/NR 16 1,6   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR 

Sexo 
Masculino 25,9% 16,0% 11,1% 13,0% 32,9% 1,1% 

Feminino 31,8% 18,9% 14,2% 12,9% 20,0% 2,1% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 33,9% 16,0% 12,9% 11,9% 23,8% 1,6% 

35 e 44 anos 27,1% 18,6% 13,3% 9,0% 31,4% 0,5% 

Acima de 45 anos 26,5% 18,3% 12,4% 15,4% 25,3% 2,1% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 42,7% 21,9% 12,3% 7,9% 12,6% 2,6% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

23,5% 12,9% 15,7% 17,2% 28,8% 1,9% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

22,6% 18,4% 10,8% 13,4% 34,4% 0,5% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 22,1% 16,0% 9,4% 12,7% 39,2% 0,6% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 25,1% 18,0% 10,5% 15,5% 31,0%  

Abaixo de 2 salários mínimos 36,2% 22,4% 13,8% 8,0% 18,4% 1,1% 

NS/NR 31,3% 16,1% 15,2% 13,7% 20,5% 3,2% 

Religião 

Católico 31,0% 13,1% 13,1% 12,2% 29,7% 0,9% 

Evangélico 17,2% 15,6% 10,4% 18,2% 38,0% 0,5% 

Espírita 39,7% 25,4% 7,9% 6,3% 20,6%  

Outra religião 23,4% 29,8% 19,1% 8,5% 17,0% 2,1% 

Sem religião 40,0% 24,3% 5,7% 8,6% 21,4%  

NS/NR 30,6% 17,4% 14,7% 12,9% 21,1% 3,2% 

Cor ou raça 

Branco 23,7% 14,5% 11,7% 13,4% 36,0% 0,7% 

Negro 35,2% 15,4% 6,6% 7,7% 34,1% 1,1% 

Amarelo 36,4% 22,7% 9,1% 18,2% 13,6%  

Pardo 29,0% 24,2% 13,5% 13,5% 19,8%  

Indígena 33,3%  33,3%  33,3%  

NS/NR 31,0% 16,6% 14,6% 13,4% 21,2% 3,3% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 26,4% 17,3% 14,1% 12,1% 29,7% 0,4% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

29,3% 20,1% 7,3% 14,0% 28,0% 1,2% 

NS/NR 32,0% 16,9% 13,5% 13,8% 20,6% 3,2% 
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PERGUNTA 09 
 

Como você avalia e classifica a maneira como o atual Governador Tarcísio de Freitas vem 
administrando o Estado? 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Ótimo 229 22,8 23,1 23,1 

 Bom 179 17,9 18,1 41,2 

 Regular 283 28,3 28,6 69,8 

 Ruim 184 18,3 18,6 88,4 

 Péssimo 115 11,4 11,6 100,0 

 Total 990 98,7 100,0  

Ausente NS/NR 13 1,3   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR 

Sexo 
Masculino 28,3% 17,8% 25,5% 15,8% 10,9% 1,7% 

Feminino 17,9% 17,9% 30,8% 20,4% 12,0% 0,9% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 21,6% 15,0% 23,8% 21,0% 16,0% 2,5% 

35 e 44 anos 23,8% 18,1% 28,1% 22,4% 6,7% 1,0% 

Acima de 45 anos 23,2% 19,6% 31,2% 14,8% 10,5% 0,6% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 22,1% 18,5% 32,7% 20,1% 4,6% 2,0% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

20,1% 20,4% 29,8% 15,4% 12,5% 1,9% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

25,7% 15,2% 23,3% 19,4% 16,0% 0,5% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 31,3% 18,1% 17,6% 15,9% 17,0%  

Entre 2 e 5 salários mínimos 25,3% 18,6% 21,9% 20,7% 11,0% 2,5% 

Abaixo de 2 salários mínimos 15,5% 16,1% 35,1% 20,7% 12,6%  

NS/NR 20,5% 18,3% 33,5% 17,1% 8,8% 1,7% 

Religião 

Católico 27,3% 18,9% 25,6% 16,3% 11,9%  

Evangélico 31,3% 20,8% 27,6% 14,1% 5,7% 0,5% 

Espírita 20,3% 7,8% 21,9% 31,3% 18,8%  

Outra religião 14,9% 19,1% 23,4% 21,3% 21,3%  

Sem religião 11,3% 15,5% 14,1% 25,4% 31,0% 2,8% 

NS/NR 19,4% 17,4% 34,3% 17,9% 8,2% 2,7% 

Cor ou raça 

Branco 26,1% 20,4% 19,7% 19,0% 14,4% 0,4% 

Negro 26,4% 14,3% 23,1% 20,9% 14,3% 1,1% 

Amarelo 17,4% 39,1% 21,7% 4,3% 17,4%  

Pardo 20,9% 12,6% 33,0% 20,9% 10,2% 2,4% 

Indígena 33,3%  33,3%  33,3%  

NS/NR 21,0% 18,4% 33,3% 16,9% 8,6% 1,8% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 23,6% 18,0% 23,9% 18,7% 14,3% 1,5% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

26,2% 17,7% 26,2% 20,1% 9,1% 0,6% 

NS/NR 20,3% 17,7% 34,6% 17,2% 8,7% 1,6% 
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PERGUNTA 10 
 

Como você avalia e classifica a maneira como o atual Prefeito Ricardo Nunes vem administrando 
o município? 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Ótimo 43 4,3 7,0 7,0 

 Bom 130 13,0 21,1 28,2 

 Regular 262 26,2 42,7 70,9 

 Ruim 115 11,5 18,7 89,5 

 Péssimo 64 6,4 10,5 100,0 

 Total 615 61,3 100,0  

Ausente NS/NR 388 38,7   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR 

Sexo 
Masculino 5,6% 12,6% 27,6% 12,6% 7,9% 33,8% 

Feminino 3,2% 13,5% 24,9% 10,5% 5,0% 43,0% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 2,8% 7,5% 25,1% 11,6% 7,5% 45,5% 

35 e 44 anos 7,7% 13,9% 30,6% 10,5% 4,3% 33,0% 

Acima de 45 anos 3,8% 16,2% 24,8% 11,8% 6,7% 36,6% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 6,0% 8,6% 22,2% 7,0% 2,0% 54,3% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

2,8% 16,6% 23,4% 12,5% 4,7% 40,0% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

4,5% 13,4% 31,7% 14,1% 11,3% 25,1% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 6,6% 15,9% 41,2% 19,2% 13,7% 3,3% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 5,0% 23,8% 42,1% 17,1% 9,2% 2,9% 

Abaixo de 2 salários mínimos 10,9% 19,0% 36,8% 18,4% 6,9% 8,0% 

NS/NR 0,2% 2,7% 5,6% 1,7% 1,5% 88,3% 

Religião 

Católico 7,0% 18,5% 47,1% 17,2% 9,7% 0,4% 

Evangélico 11,0% 27,2% 39,8% 11,0% 5,2% 5,8% 

Espírita 4,7% 21,9% 34,4% 25,0% 14,1%  

Outra religião 2,1% 12,5% 39,6% 20,8% 14,6% 10,4% 

Sem religião 1,4% 13,9% 33,3% 26,4% 20,8% 4,2% 

NS/NR 0,2% 1,5% 3,7% 2,5% 0,5% 91,5% 

Cor ou raça 

Branco 6,0% 20,4% 37,2% 21,4% 12,6% 2,5% 

Negro 6,6% 19,8% 37,4% 13,2% 12,1% 11,0% 

Amarelo 9,5% 9,5% 47,6% 23,8% 9,5%  

Pardo 8,3% 21,5% 46,3% 14,1% 4,9% 4,9% 

Indígena 33,3%   33,3% 33,3%  

NS/NR  1,8% 4,5% 1,8% 1,0% 90,9% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 8,2% 17,1% 40,7% 17,7% 10,8% 5,4% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

3,7% 28,0% 40,9% 16,5% 8,5% 2,4% 

NS/NR  1,3% 2,1% 1,3%  95,2% 
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PERGUNTA 11 
 

Considerando os mais de 1000 dias de governo, de janeiro de 2021 até hoje, qual nota você daria 
para o atual Prefeito Ricardo Nunes em uma escala de 0 a 10? 
 

Nota = 4,62 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Zero 81 8,0 12,7 12,7 

 Um 24 2,4 3,8 16,5 

 Dois 36 3,6 5,7 22,2 

 Três 47 4,6 7,3 29,5 

 Quatro 66 6,5 10,3 39,8 

 Cinco 166 16,6 26,2 66,0 

 Seis 59 5,9 9,2 75,2 

 Sete 69 6,9 10,9 86,1 

 Oito 50 5,0 7,9 94,0 

 Nove 13 1,3 2,0 96,0 

 Dez 25 2,5 4,0 100,0 

 Total 635 63,3 100,0  

Ausente NS/NR 368 36,7   

 Total 1003 100,0   

 

 

12,7

3,8

5,7

7,3

10,3

26,2

9,2

10,9

7,9

2

4

0 20 40 60 80 100

Zero

Um

Dois

Três

Quatro

Cinco

Seis

Sete

Oito

Nove

Dez



 

21 

PERGUNTA 12 
 

Em 2024 haverá nova eleição para prefeito. Se a eleição fosse hoje, você teria um nome definido 
para votar? 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Sim 374 37,3 37,5 37,5 

 Não 624 62,2 62,5 100,0 

 Total 998 99,5 100,0  

Ausente NS/NR 5 ,5   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil Sim Não NS/NR 

Sexo 
Masculino 41,7% 57,9% 0,4% 

Feminino 33,5% 66,0% 0,6% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 40,3% 59,7%  

35 e 44 anos 35,4% 64,6%  

Acima de 45 anos 36,2% 62,7% 1,1% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 33,1% 66,2% 0,7% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

35,9% 63,4% 0,6% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

42,0% 58,0%  

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 42,3% 57,7%  

Entre 2 e 5 salários mínimos 42,7% 57,3%  

Abaixo de 2 salários mínimos 20,7% 79,3%  

NS/NR 39,0% 59,8% 1,2% 

Religião 

Católico 36,8% 63,2%  

Evangélico 30,2% 69,8%  

Espírita 41,3% 58,7%  

Outra religião 38,3% 61,7%  

Sem religião 40,8% 59,2%  

NS/NR 39,6% 59,2% 1,2% 

Cor ou raça 

Branco 38,4% 61,6%  

Negro 42,4% 57,6%  

Amarelo 27,3% 72,7%  

Pardo 30,0% 70,0%  

Indígena  100,0%  

NS/NR 40,1% 58,7% 1,3% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 36,7% 63,3%  

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

32,5% 67,5%  

NS/NR 40,2% 58,5% 1,3% 
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PERGUNTA 13 
 

Se a eleição fosse hoje em quem você votaria para Prefeito de São Paulo? (Espontânea) 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Guilherme Boulos 42 4,2 50,6 50,6 

 Ricardo Salles 16 1,6 19,5 70,1 

 Ricardo Nunes 14 1,4 16,9 87,1 

 Kim Kataguiri 3 ,3 4,0 91,1 

 Tabata Amaral 3 ,3 3,2 94,3 

 Marcos Neves 2 ,2 2,8 97,1 

 Dr. Eduardo Bueno 1 ,1 ,8 97,9 

 Ricardo Teixeira 1 ,1 ,8 98,7 

 Arthur do Val 1 ,1 ,7 99,3 

 Fernando Haddad 1 ,1 ,7 100,0 

 Total 82 8,2 100,0  

Ausente Ausente 629 62,7   

 NS/NR 292 29,1   

 Total 921 91,8   

 Total 1003 100,0   
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PERGUNTA 14 
 

Se a eleição fosse hoje e fossem estes os candidatos a Prefeito de São Paulo, em qual deles você 
votaria? (Estimulada 01) 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Guilherme Boulos - PSOL 188 18,7 28,5 28,5 

 Astronauta Marcos Pontes - PL 158 15,8 24,0 52,6 

 Marta Suplicy - PT 141 14,0 21,4 74,0 

 Ricardo Nunes - MDB 55 5,5 8,4 82,4 

 Kim Kataguiri - União Brasil 35 3,4 5,3 87,6 

 Pablo Marçal - sem partido 28 2,8 4,3 91,9 

 Marina Helena - Novo 21 2,1 3,2 95,2 

 Marco Vinholi - PSDB 19 1,9 2,9 98,1 

 Tabata Amaral - PSB 12 1,2 1,9 100,0 

 Total 658 65,6 100,0  

Ausente NS/NR 290 28,9   

 Branco/nulo 55 5,5   

 Total 345 34,4   

 Total 1003 100,0   
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PERGUNTA 15 
 

Se a eleição fosse hoje e fossem estes os candidatos a Prefeito de São Paulo, em qual deles você 
votaria? (Estimulada 02) 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Guilherme Boulos - PSOL 242 24,2 47,7 47,7 

 Ricardo Salles - PL 164 16,3 32,2 79,9 

 Ricardo Nunes - MDB 102 10,2 20,1 100,0 

 Total 508 50,7 100,0  

Ausente NS/NR 349 34,8   

 Branco/nulo 145 14,5   

 Total 495 49,3   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil 
Guilherme 

Boulos - PSOL 
Ricardo 

Salles - PL 
Ricardo 

Nunes - MDB 
NS/NR Branco/nulo 

Sexo 
Masculino 24,6% 21,2% 12,2% 29,8% 12,2% 

Feminino 23,7% 12,1% 8,4% 39,3% 16,4% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 27,3% 17,9% 5,3% 31,7% 17,9% 

35 e 44 anos 24,3% 16,2% 11,9% 32,4% 15,2% 

Acima de 45 anos 21,9% 15,4% 12,7% 38,0% 12,0% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou 
menos 

22,2% 13,6% 4,6% 45,4% 14,2% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

19,4% 13,8% 13,2% 36,4% 17,2% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

29,5% 20,6% 12,3% 25,1% 12,5% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 35,4% 28,2% 14,9% 8,8% 12,7% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 30,5% 22,2% 13,4% 17,6% 16,3% 

Abaixo de 2 salários mínimos 28,7% 10,9% 8,0% 29,9% 22,4% 

NS/NR 13,7% 9,8% 7,3% 58,3% 11,0% 

Religião 

Católico 33,3% 24,1% 11,4% 17,1% 14,0% 

Evangélico 15,5% 28,0% 16,6% 20,2% 19,7% 

Espírita 46,9% 9,4% 9,4% 17,2% 17,2% 

Outra religião 44,7% 12,8% 10,6% 10,6% 21,3% 

Sem religião 52,1% 14,1% 9,9% 15,5% 8,5% 

NS/NR 12,2% 8,5% 6,7% 60,8% 11,7% 

Cor ou raça 

Branco 31,1% 23,0% 17,0% 13,8% 15,2% 

Negro 41,8% 22,0% 6,6% 17,6% 12,1% 

Amarelo 52,4% 23,8% 4,8% 4,8% 14,3% 

Pardo 27,3% 17,6% 8,8% 26,8% 19,5% 

Indígena 33,3%  33,3%  33,3% 

NS/NR 12,3% 9,3% 6,8% 59,9% 11,6% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego 
(PEA) 

31,6% 21,6% 11,0% 18,2% 17,5% 

É aposentado, do lar, estudante, 
ou vive de renda (NÃO PEA) 

30,7% 19,6% 15,3% 20,9% 13,5% 

NS/NR 12,4% 8,4% 6,9% 60,9% 11,3% 
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PERGUNTA 16 
 

Se a eleição fosse hoje e fossem estes os candidatos a Prefeito de São Paulo, em qual deles você 
votaria? (Estimulada 03) 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Astronauta Marcos Pontes - PL 283 28,2 51,7 51,7 

 Guilherme Boulos - PSOL 264 26,3 48,3 100,0 

 Total 547 54,5 100,0  

Ausente NS/NR 352 35,1   

 Branco/nulo 104 10,3   

 Total 456 45,5   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil 
Astronauta 

Marcos Pontes - PL 
Guilherme 

Boulos - PSOL 
NS/NR Branco/nulo 

Sexo 
Masculino 34,4% 26,7% 29,5% 9,4% 

Feminino 22,8% 26,0% 40,1% 11,0% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 25,7% 28,5% 36,4% 9,4% 

35 e 44 anos 29,5% 27,1% 31,0% 12,4% 

Acima de 45 anos 29,1% 24,7% 36,3% 9,9% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou 
menos 

22,3% 24,3% 46,2% 7,3% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

26,9% 20,9% 38,8% 13,4% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

34,0% 32,5% 23,3% 10,2% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 47,3% 39,0% 5,5% 8,2% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 36,0% 31,8% 18,4% 13,8% 

Abaixo de 2 salários mínimos 21,3% 37,4% 27,6% 13,8% 

NS/NR 18,3% 12,9% 61,2% 7,6% 

Religião 

Católico 38,3% 36,1% 15,9% 9,7% 

Evangélico 47,9% 21,9% 16,7% 13,5% 

Espírita 18,8% 53,1% 12,5% 15,6% 

Outra religião 21,3% 46,8% 21,3% 10,6% 

Sem religião 24,3% 55,7% 5,7% 14,3% 

NS/NR 16,0% 11,2% 65,3% 7,5% 

Cor ou raça 

Branco 41,0% 35,7% 11,3% 12,0% 

Negro 34,8% 42,4% 12,0% 10,9% 

Amarelo 36,4% 54,5%  9,1% 

Pardo 27,2% 31,1% 28,6% 13,1% 

Indígena  66,7%  33,3% 

NS/NR 17,9% 11,3% 63,2% 7,6% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 35,8% 35,6% 17,1% 11,5% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

34,1% 36,0% 17,1% 12,8% 

NS/NR 16,4% 11,1% 64,8% 7,7% 
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PERGUNTA 17 
 

Se a eleição fosse hoje e fossem estes os candidatos a Prefeito de São Paulo, em qual deles você 
votaria? (Estimulada 04) 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Guilherme Boulos - PSOL 277 27,6 53,1 53,1 

 Ricardo Nunes - MDB 245 24,4 46,9 100,0 

 Total 522 52,1 100,0  

Ausente NS/NR 342 34,1   

 Branco/nulo 138 13,8   

 Total 481 47,9   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil 
Guilherme 

Boulos - PSOL 
Ricardo 

Nunes - MDB 
NS/NR Branco/nulo 

Sexo 
Masculino 26,9% 28,4% 29,5% 15,2% 

Feminino 28,2% 20,9% 38,2% 12,7% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 32,7% 21,7% 32,4% 13,2% 

35 e 44 anos 26,5% 28,0% 29,9% 15,6% 

Acima de 45 anos 24,7% 24,9% 37,1% 13,3% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 26,6% 18,3% 45,5% 9,6% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

21,3% 24,1% 37,2% 17,5% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

33,8% 29,6% 22,5% 14,1% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 39,0% 40,7% 4,9% 15,4% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 33,6% 34,9% 15,1% 16,4% 

Abaixo de 2 salários mínimos 38,5% 24,1% 20,7% 16,7% 

NS/NR 14,4% 11,2% 63,8% 10,5% 

Religião 

Católico 39,5% 28,5% 15,8% 16,2% 

Evangélico 20,3% 52,1% 9,9% 17,7% 

Espírita 53,1% 17,2% 12,5% 17,2% 

Outra religião 45,8% 27,1% 6,3% 20,8% 

Sem religião 56,3% 21,1% 8,5% 14,1% 

NS/NR 13,0% 10,2% 67,6% 9,2% 

Cor ou raça 

Branco 36,7% 36,4% 8,5% 18,4% 

Negro 42,4% 32,6% 12,0% 13,0% 

Amarelo 59,1% 31,8%  9,1% 

Pardo 32,4% 30,4% 22,7% 14,5% 

Indígena 33,3% 33,3%  33,3% 

NS/NR 13,4% 10,6% 65,5% 10,6% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 37,0% 31,6% 13,2% 18,2% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

34,4% 37,4% 16,6% 11,7% 

NS/NR 13,0% 10,1% 67,5% 9,5% 
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PERGUNTA 18 
 

Se a eleição fosse hoje e fossem estes os candidatos a Prefeito de São Paulo, em qual deles você 
votaria? (Estimulada 05) 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Guilherme Boulos - PSOL 277 27,6 59,1 59,1 

 Ricardo Salles - PL 191 19,1 40,9 100,0 

 Total 468 46,6 100,0  

Ausente NS/NR 401 39,9   

 Branco/nulo 135 13,4   

 Total 535 53,4   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil 
Guilherme 

Boulos - PSOL 
Ricardo 

Salles - PL 
NS/NR Branco/nulo 

Sexo 
Masculino 28,2% 25,6% 33,1% 13,0% 

Feminino 27,1% 13,2% 45,9% 13,8% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 32,6% 16,0% 37,0% 14,4% 

35 e 44 anos 25,2% 23,8% 36,2% 14,8% 

Acima de 45 anos 25,3% 19,0% 43,5% 12,2% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 25,9% 10,6% 52,8% 10,6% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

22,3% 16,9% 43,3% 17,6% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

33,3% 27,6% 27,0% 12,1% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 39,2% 42,5% 5,5% 12,7% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 34,3% 26,4% 19,7% 19,7% 

Abaixo de 2 salários mínimos 37,0% 16,8% 24,9% 21,4% 

NS/NR 14,4% 5,4% 73,3% 6,8% 

Religião 

Católico 37,1% 30,1% 14,8% 17,9% 

Evangélico 21,4% 38,0% 20,8% 19,8% 

Espírita 57,8% 17,2% 7,8% 17,2% 

Outra religião 48,9% 21,3% 12,8% 17,0% 

Sem religião 59,2% 18,3% 7,0% 15,5% 

NS/NR 12,2% 4,0% 77,3% 6,5% 

Cor ou raça 

Branco 35,2% 32,4% 12,0% 20,4% 

Negro 45,1% 28,6% 12,1% 14,3% 

Amarelo 57,1% 38,1%  4,8% 

Pardo 34,3% 22,7% 26,6% 16,4% 

Indígena 66,7%   33,3% 

NS/NR 12,6% 4,5% 75,8% 7,1% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 36,7% 30,4% 15,4% 17,6% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

37,4% 23,3% 22,1% 17,2% 

NS/NR 12,4% 3,4% 77,6% 6,6% 
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PERGUNTA 19 
 

O atual Prefeito Ricardo Nunes poderá ser candidato a reeleição no próximo ano. Se a eleição 
fosse hoje e ele fosse candidato, você diria que: 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Votaria nele com certeza 99 9,9 16,6 16,6 

 Talvez votaria 208 20,7 34,9 51,5 

 Não votaria 289 28,8 48,5 100,0 

 Total 596 59,5 100,0  

Ausente NS/NR 407 40,5   

 Total 1003 100,0   
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 Perfil 
Votaria nele 
com certeza 

Talvez 
votaria 

Não 
votaria 

NS/NR 

Sexo 
Masculino 12,6% 23,1% 28,3% 36,0% 

Feminino 7,5% 18,7% 29,3% 44,5% 

Faixa etária 

16 e 34 anos 6,6% 21,4% 28,0% 44,0% 

35 e 44 anos 11,9% 22,9% 27,1% 38,1% 

Acima de 45 anos 11,2% 19,4% 30,1% 39,4% 

Escolaridade 

Estudou até a oitava série ou menos 6,6% 17,2% 21,8% 54,5% 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

12,2% 20,0% 25,6% 42,2% 

Ensino superior completo ou 
incompleto 

10,7% 24,3% 36,9% 28,0% 

Renda familiar 

Acima de 5 salários mínimos 15,3% 29,5% 48,6% 6,6% 

Entre 2 e 5 salários mínimos 17,6% 31,0% 39,3% 12,1% 

Abaixo de 2 salários mínimos 13,3% 30,6% 41,6% 14,5% 

NS/NR 1,7% 6,6% 8,5% 83,2% 

Religião 

Católico 14,9% 27,2% 44,7% 13,2% 

Evangélico 22,0% 38,7% 29,8% 9,4% 

Espírita 15,6% 28,1% 45,3% 10,9% 

Outra religião 10,4% 25,0% 52,1% 12,5% 

Sem religião 7,0% 29,6% 60,6% 2,8% 

NS/NR 1,0% 5,2% 8,0% 85,8% 

Cor ou raça 

Branco 16,6% 26,9% 46,3% 10,2% 

Negro 17,6% 28,6% 41,8% 12,1% 

Amarelo 13,6% 27,3% 54,5% 4,5% 

Pardo 14,0% 35,7% 37,2% 13,0% 

Indígena  33,3% 66,7%  

NS/NR 1,0% 6,1% 7,3% 85,6% 

Ocupação 

Trabalha ou procura emprego (PEA) 15,0% 29,3% 44,0% 11,7% 

É aposentado, do lar, estudante, ou 
vive de renda (NÃO PEA) 

16,5% 33,5% 37,2% 12,8% 

NS/NR 0,8% 4,8% 6,6% 87,8% 

 
  



 

35 

 


